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TISKOVÁ ZPRÁVA

Výstava sester Válových v GASK se setkala s mimořádným zájmem veřejnosti

Výstava Cesta předurčena osudem – Květa a Jitka Válovy, která byla od listopadu loňského roku k vidění v Galerii Středočeského kraje v Kutné Hoře, se setkala s mimořádným ohlasem ze strany veřejnosti. Od jejího zahájení ji zhlédlo přes 35 000 návštěvníků. „S velkou radostí sledujeme zájem o výstavu sester Válových a ohlasy veřejnosti v galerii i na našich sociálních sítích,“ uvedla ředitelka galerie Jana Šorfová. 

Výstava, která představila životní dílo sester-dvojčat Válových, se konala u příležitosti stého výročí jejich narození. Kvůli velkému zájmu veřejnosti byla prodloužena do 10. dubna. „Značnou pozornost si získal i doprovodný program k výstavě, především komentované prohlídky. Několikrát jsme navyšovali jejich počet. Celkem výstavu s komentářem našich kurátorů navštívilo skoro 1 000 osob,“ dodala Jana Šorfová. 

Expozice Cesta předurčena osudem nebyla jediným galerijním počinem v minulém roce – v roce Válovek. Byla jím i expozice Dům sester Válových v galerii arto.to v Uhelném mlýně a dvojvýstava Pocta Válovkám a Jitka a Květa Válovy v Galerii Kladenského zámku. Dům sester Válových v jejich rodném Kladně se také těšil zájmu veřejnosti, na prohlídky po dobu trvání výstavy v GASK přišlo více než 300 návštěvníků. 

Výstava, jejímž kurátorem byl Richard Drury, představila dílo dvou výrazných osobností české umělecké scény Květy a Jitky Válových a byla koncipována jako symbolická „pouť“ jejich životem. K tomuto galerijnímu počinu byla vydána publikace, jejíž obsah se tematicky vztahuje nejen k výstavě Cesta předurčena osudem, ale představuje i širší souvislosti života a díla obou sester.

Přehled vybraných mediálních výstupů:
https://www.respekt.cz/tydenik/2022/51/poklady-nenapodobitelnych-dvojcat 
https://www.bubinekrevolveru.cz/fenomen-valovky-ohlednuti-za-vystavou-v-gasku
https://www.lidovky.cz/relax/kveta-a-jitka-valovy-gastk-galerie-dvojcata-sestry-kladno-malirky.A221213_155754_ln_magazin_ape
https://www.echo24.cz/a/HTESY/recenze-penas-sestry-valovy-vystava-kutna-hora
https://reportermagazin.cz/a/p67MV/cestu-si-musime-najit-sami-sestry-valovy-to-dokazaly

Záštitu nad výstavou převzalo Ministerstvo kultury a hejtmanka Středočeského kraje Mgr. Petra Pecková. 
Projekt se uskutečňuje za finanční podpory Středočeského kraje, Ministerstva kultury ČR, Města Kutná Hora 
a Galerie KODL. 
Mediálním partnerem GASK je Flash Art. 

GASK – Galerie Středočeského kraje sídlí v jezuitské koleji v Kutné Hoře. Je institucí zaměřenou svou sbírkou i výstavním programem na výtvarné umění 20. a 21. století. 
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