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Muzejní noc v GASK láká návštěvníky na bohatý program

Na svátek muzeí a galerií otevře GASK v netradičním čase a oživí jezuitskou kolej programem pro dospělé i děti. Letos se Muzejní noc v Galerii Středočeského kraje koná 19. května a přináší s sebou vstup do galerijních expozic za symbolickou jednu korunu. Navíc se návštěvníci mohou těšit na bohatý doprovodný program plný uměleckých zážitků, který připravilo Lektorské centrum GASK. V jezuitské koleji proběhne série komentovaných prohlídek aktuálních výstav, rozprava o udržitelném materiálu myceliu, workshop knižní vazby, taneční vystoupení studentů konzervatoře současného tance a podvečerní procházka uměním v galerijních zahradách s komentářem naší kurátorky. Děti se mohou těšit na loutkové představení Hodina modrých slonů divadelního souboru Damúza. Celá akce vyvrcholí koncertem kapely The BaldderStones na vodním pódiu v galerijních zahradách. Doprovodný program Muzejní noci je pro veřejnost zdarma.

Program Muzejní noci zahájí v 16 hodin komentovaná prohlídka výstavy ZKUSMOS, kterou návštěvníky provede její kurátorka Vanda Skálová a osvětlí tak nejen název výstavy, ale i tvorbu autorů výstavy Vojtěcha Trochy a Vojtěcha Hrubanta. V prostorách před Whitebox bude od 16 do 18 hodin probíhat seznámení s udržitelným materiálem myceliem firmou Mykilio, která představí využití tohoto přírodního materiálu v umění i designu. Mycelium aplikuje ve své tvorbě studio LLEV, která v současné době vystavuje v GASK. Expozicí NATURALLISMUS tvůrčího dua Evy a Marcela Mochalových provede návštěvníky v 18 hodin kurátorka Veronika Marešová. 
Od 1. dubna je v prostoru Silvebox vystavena faksimile Kutnohorské iluminace. Její originál je pro svou křehkost a historickou hodnotu uložen ve speciálních podmínkách v depozitáři GASK a je možné ho vystavit na pouhý jeden den v roce. GASK nechal zhotovit uměleckou kopii tohoto středověkého díla, která je provedena stejným procesem jako byl vytvořen originál díla na původním materiálu pergamenu. Autorem faksimile je restaurátor Martin Kostlán, který návštěvníky touto expozicí v 17 hodin provede.
Od 17 hodin až do 20:30 bude v ateliéru Lektorského centra probíhat knihařské dobrodružství s materiály a vazbami – knihařský workshop! Dobrodružstvím Vás provede Miroslava Nedvědová z ateliéru Tse-tse. Následovat bude v 17 hodin loutkové představení Hodina modrých slonů od divadelního souboru Damúza, které ve své tvorbě podporuje neotřelé divadelníky a ambiciózní projekty studentů a čerstvých absolventů DAMU. 
Série komentovaných prohlídek aktuálních výstav bude pokračovat od 18:45 v expozici Na hladině času současné malířky Kateřiny Štenclové, jedné z mála českých umělkyň, které se vyjadřují výhradně abstraktní malbou. Návštěvníky provede kurátorka Adriana Primusová. Následně vystoupí v barokním refektáři jezuitské koleje studenti Duncan Centre – státní taneční konzervatoře zaměřené na současný tanec. Od osmi hodin si budou moci návštěvníci v galerijních zahradách projít expozici GASK pod širým nebem obsahující tvorbu současných umělců s výkladem kurátorky Adriany Primusové. Po setmění zahraje Art-Bluesové trio The BaldderStones – kapela, která neustále překračuje hranice mezi styly a vytváří tak svou vlastní fúzi dravých kytarových riffů, dynamických zvratů a nových zvuků. 

Celý program na www.gask.cz
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PROGRAM
pátek 19. 5. 2023 od 16.00 – 22.00
16.00 – 16.40 Komentovaná prohlídka výstavy ZKUSMOS Vojtěcha Trochy a Vojtěcha Hrubanta
16.00 – 18.30 Seznámení s podhoubím jako udržitelným materiálem a představení jeho využití partnerem výstavy NATURALLISMUS firmou Mykilio
17.00 – 18.00 Komentovaná prohlídka Martina Kostlána expozicí faksimile Kutnohorské iluminace
17.00 – 20.30 Knihařský workshop s Tse-Tse
17.00 – 17.40 Loutkové představení pro děti Hodina modrých slonů od studia Damúza
18.00 – 18.30 Komentovaná prohlídka výstavy NATURALLISMUS studia LLEV
18.45 – 19.15 Komentovaná prohlídka výstavy Na hladině času Kateřiny Štenclové
19.30 – 20.00 Taneční vystoupení studentů konzervatoře Duncan Centre
20.00 – 21.00 Komentovaná prohlídka výstavy GASK pod širým nebem
21:00 – 22:00 Koncert The BladderStones

Nechte se (s)vést uměním v GASK! 

GASK – Galerie Středočeského kraje sídlí v bývalé jezuitské koleji v Kutné Hoře. Je institucí zaměřenou svou sbírkou i výstavním programem na výtvarné umění 20. a 21. století. 
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